

自行车绿道规划方案出炉

2916公里绿道贯穿全潍坊

市域自行车绿道结构图



泉城十年一对一个性化辅导机构

首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

★十年口碑郑重承诺★

2014 中高考辅导

济南名师 签约保分

针对艺体生特殊学习现状，由多年艺体生文化课辅导经验在职名师权威研发艺体生专用教学大纲，量身定制艺体生专属保分方案，帮助艺体生快速摆脱学习无状态，成绩无起色的状况，确保高效提分！！！

异地学员最高可享1300元住宿补贴！

全方位了解学生情况、量身定制保分计划！

真正一线在职名师授课，定期考核，及时调整！

配备优秀教师负责教学监督及课后复习检查！

定期进行专业测评，测评结果及时和家长沟通！

专业心理辅导专家定期负责心理沟通和调整！

定期对家长进行考生家庭教育工作指导！

十年口碑

市级资质

正规协议

一线名师

命题专家

六大校区 就近选择 签约保分咨询热线

山师校区 / 山大校区 / 大观校区 / 槐荫校区 / 舜耕校区 / 阳光校区 | 0531-87078001

本报3月2日讯(记者 张浩 刘蒙)在今年潍坊两会上,“全面完成自行车绿道改造”作为政府承诺25件民生实事之一写进了《政府工作报告》。2日,记者了解到,目前《潍坊市自行车绿道规划》已经出炉,潍坊将建设包括11条主线和多条支线在内的总长2916公里的区域绿道网,连通全市主要的旅游资源和经济社会发展热点区域。

记者了解到,此次规划中,区域绿道总体结构形成以潍坊城区为核心,各县市为重点,“三纵三横五连一圈三环”的自行车绿道网。

“三纵”指沿弥河、白浪河、潍河景观生态廊道形成贯穿市域南北的三条滨水自行车绿道。“三横”指依据潍坊北部滨海滩涂区、中部平原城镇密集区、南部低山丘陵生态保育区三个地形区核心风光带，形成贯穿市域东西的三条自行车绿道。“五连”指加强区域联系，顺应主要交通流线和旅游流

线方向，设置五条联系绿道。“一圈”指以潍坊城区为核心，覆盖自行车两小时车程约30公里为半径形成的绿道网，构建潍坊都市休闲黄金圈，加大城镇群内包括潍坊市区、滨海、寿光、昌乐、昌邑、安丘、峡山等绿道网密度和绿廊的相互联通。“三环”指完善青州—临朐、诸城、高密三个城镇群内部绿道，加强周边重要景点连接，构建三个各具特色的闭合环型绿道。

记者从所公布的市域道路规划图中看到,全市共设置五个绿道网络,包括以潍坊市区为主的都市休闲黄金圈绿道网,以青州、临朐为主的西部山林环行绿道网,以诸城为主的南部恐龙科考绿道网,以高密为主的东部民俗文化绿道网和以滨海为主的北部滨海风情绿道网。各个绿道网之间分别由弥河滨水绿道、古韵滨水绿道、山水风情绿道、山林探幽绿道、潍河滨水绿道等绿道相连。

自行车和人行分流设计 中间设有绿道驿站

据了解，此次规划倡导环保、健康的慢行出行方式，自行车和人行尽量分流，全程设置自行车径，城镇、居民点及景点附近设置独立步行径，必要时可设置电瓶车可通行无障碍径及综合游径。

在设置自行车道时,城市、社区绿道自行车道宽度应不低于3米,与步行道综合设置时不低于4米,城市核心区可适当降低标准,城市绿道自行车道应不低于2.5米,社区绿道自行车道应不低于1.5米,与步行道综合设置时应不低于3米。市区绿道尽量结合堤坝、公园、道路。市区材质尽量采用沥青路面,郊区可采用裸土路。

在绿道系统中设有驿站，就像高速公路的服务站，给过往的行人必要的便利服务。绿道驿站分三个级别，每20-30公里建一个一级驿站，主要

承担绿道管理、综合服务等功能；每10-15公里建一个二级驿站，主要承担售卖、租赁、交通换乘等功能；每1-3公里建一个三级驿站，主要提供售卖、休憩等服务设施。市区规划建设不少于54处驿站。

据介绍，自行车绿道的建设要注重与城市公共交通的换乘。绿道经过城市客运站场或公交车停靠站的路段，设置换乘点与城市公交进行衔接，并通过在绿道入口、驿站设置停车场、自行车租借点实现公路与绿道的衔接。

此次公布的自行车绿道规划方案，强调了打造绿色、低碳、环保出行方式的重要性，也为潍坊的环保旅游、绿化建设等提供了更为直观的规划依据。

本报记者 张浩 刘蒙蒙



绿廊、自行车道、配套设施组成绿道

所谓绿道，不同于绿地，它指的是一种线形绿色开敞空间，通常沿着河滨、溪谷、山脊、风景道路和人工廊道建立，将主要的公园、自然保护区、风景名胜区、历史古迹和城乡居住区连接起来，内设可供行人、骑车者及其他依靠非机动工具进行户外活动的人员进入景观游憩线路。

系统和满足绿色通道功能所配建的人工系统两大部分组成。人工系统包括五部分内容，分别是发展节点、慢行道、服务设施系统、交通衔接系统、标识系统。

记者了解到，本次规划的自行车绿道特指以自行车为服务对象的绿道，由绿廊、自行车道、配套设施组成。